
１　性別

人数 ％ 有効％

男性 1,954 95.5 96.4

女性 73 3.6 3.6

有効回答数 2,027 99.0 100.0

無回答 20 1.0

合計 2,047 100.0

２　年齢
年齢分布 人 ％ 有効％
19歳以下 1 0.0 0.0
20～24歳 3 0.1 0.1
25～29歳 8 0.4 0.4
30～34歳 20 1.0 1.0
35～39歳 59 2.9 2.9
40～44歳 84 4.1 4.1
45～49歳 133 6.5 6.5
50～54歳 325 15.9 16.0
55～59歳 546 26.7 26.8
60～64歳 432 21.1 21.2
65～69歳 277 13.5 13.6
70～74歳 97 4.7 4.8
75～79歳 40 2.0 2.0
80歳以上 12 0.6 0.6
有効回答数 2,037 99.5 100.0
無回答数 10 0.5
合計 2,047 100.0

表１　問１　現在の寝（野宿）場所はどこですか。
人数 ％ 有効％

一定の場所で決まっている 1,720 84.0 84.0
決まっていない 327 16.0 16.0
有効回答数 2,047 100.0 100.0
無回答 0 0.0
合計 2,047 100.0

表１-1　問1-1　具体的な寝場所
人数 ％ 有効％

公園 619 30.2 36.1
道路 258 12.6 15.0
河川敷 561 27.4 32.7
駅舎 122 6.0 7.1
その他 156 7.6 9.1
有効回答数 1,716 83.8 100.0
無回答 4 0.2 0.2
非該当 327 16.0 19.1
合計 2,047 100.0



表２　問２　どのようにして寝（野宿）場所を作っていますか。
人数 ％ 有効％

1 廃材やダンボール、ブルーシートによるテント又は小屋を常 1,025 50.1 51.5
2 ダンボール等を利用して寝場所をつくっている 382 18.7 19.2
3 簡単に敷物（寝袋・毛布等）を敷いて寝ている 410 20.0 20.6
4 寝場所は特につくらない 137 6.7 6.9
5 その他 37 1.8 1.9
有効回答数 1,991 97.3 100.0
無回答 56 2.7
合計 2,047 100.0

表３　問３　路上生活の期間Ⅰ（初めて路上生活してからの経過期間）

人数 ％ 有効％
1ヶ月未満 40 2.0 2.0
1ヶ月～3ヶ月未満 33 1.6 1.6
3ヶ月～6ヶ月未満 51 2.5 2.5
6ヶ月～1年未満 113 5.5 5.6
1年～3年未満 227 11.1 11.2
3年～5年未満 359 17.5 17.7
5年～10年未満 621 30.3 30.7
10年～15年未満 355 17.3 17.5
15年～20年未満 95 4.6 4.7
20年以上 129 6.3 6.4
有効回答数 2,023 98.8 100.0
無回答 24 1.2
合計 2,047 100.0

表４　問４　今回の路上生活

人数 ％ 有効％
1ヶ月未満 102 5.0 5.0
1ヶ月～3ヶ月未満 84 4.1 4.2
3ヶ月～6ヶ月未満 108 5.3 5.3
6ヶ月～1年未満 172 8.4 8.5
1年～3年未満 341 16.7 16.9
3年～5年未満 379 18.5 18.8
5年～10年未満 519 25.4 25.7
10年以上 316 15.4 15.6
有効回答数 2,021 98.7 100.0
無回答 26 1.3
合計 2,047 100.0



表５　問５　路上生活の継続状況
人数 ％ 有効％

1. ずっと路上（野宿）生活をしていた 1,420 69.4 70.1
2. 時々、ドヤ、飯場、ホテル等にも泊まっていた 287 14.0 14.2
3. 病院に一時的に入っていたことがある 118 5.8 5.8
4. 施設に一時的に入っていたことがある 61 3.0 3.0
5. 自立支援センターに一時的に入っていたことがある 49 2.4 2.4
6. 緊急一時宿泊施設（シェルター）に一時的に入っていたこと
がある

47 2.3 2.3

7.その他 16 0.8 0.8
8. 時々、友人知人、親類宅にも泊まっていた（親の家も含む） 16 0.8 0.8
9. 時々、アパートにも住んでいた 11 0.5 0.5
有効回答数 2,025 98.9 100.0
無回答 22 1.1
合計 2,047 100.0

表６　問６　現在の仕事の有無

人数 ％ 有効％
している 1,432 70.0 70.1
していない 610 29.8 29.9
有効回答数 2,042 99.8 100.0
無回答 5 0.2
合計 2,047 100.0

表６-１　問６-１　現在の仕事の内容（問６で｢している｣と答えた人）

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
1. 建設日雇 201 12.3 14.0
2. 廃品回収（アルミ缶・段ボール・粗大ゴミ・本集め） 1,087 66.8 75.9
3. 運輸日雇（運搬作業、引越し等） 31 1.9 2.2
4. その他雑業（看板持ち・チケットならび・雑誌の販売など） 108 6.6 7.5
5. その他 107 6.6 7.5
6. 清掃（特別就労を含む） 94 5.8 6.6
有効回答数 1,628 100.0 113.7
有効回答者数 1,432 70.0
無回答 5 0.3
非該当 610 29.8
合計 2,047 100.0



表６-２　問６-２　現在の仕事の収入月額　（ここ３ヶ月くらいの平均）
（問６で｢している｣と答えた人）

人数 ％ 有効％
１０００円未満 6 0.3 0.4
１０００～５０００円未満 89 4.3 6.4
５０００～１万円未満 101 4.9 7.2
１～３万円未満 419 20.5 29.9
３～５万円未満 351 17.1 25.1
５～１０万円未満 305 14.9 21.8
１０～１５万円未満 93 4.5 6.6
１５～２０万円未満 16 0.8 1.1
２０万円以上 20 1.0 1.4
有効回答数 1,400 68.4 100.0
無回答 32 1.6
非該当 615 30.0
合計 2,047 100.0

表７　問７　直近３ヶ月間の仕事以外の収入の有無
人数 ％ 有効％

ある 217 10.6 10.7
ない 1,819 88.9 89.3
有効回答数 2,036 99.5 100.0
無回答 11 0.5
合計 2,047 100.0

表７-１　問７-１　直近３ヶ月間の仕事以外の収入の内容
（問７で｢ある｣と答えた人）

人数 回答％ ケース％
1. 年金 88 41.3 41.1
2. 家族からの仕送り 18 8.5 8.4
3. 友人・知人からの支援 51 23.9 23.8
4. その他 56 26.3 26.2
有効回答数 213 100.0 99.5
有効回答者数 214 10.5
無回答 14 0.7
非該当 1,819 88.9
合計 2,047 100.0



表７-２　問７-２　直近３ヶ月の仕事以外の収入月額（平均）
（問７で｢ある｣と答えた人）

人数 ％ 有効％
１０００円未満 93 4.5 50.0
１０００～５０００円未満 17 0.8 9.1
５０００～１万円未満 7 0.3 3.8
１～３万円未満 14 0.7 7.5
３～５万円未満 11 0.5 5.9
５～１０万円未満 21 1.0 11.3
１０～１５万円未満 14 0.7 7.5
１５～２０万円未満 4 0.2 2.2
２０万円以上 5 0.2 2.7
有効回答数 186 9.1 100.0
無回答 42 2.1
非該当 1,819 88.9
合計 2,047 100.0

表８　問８　路上生活での困りごと

（複数回答） 人 回答％ ケース％
1. 食べ物が十分にないので辛い 681 33.3 33.3
2. 寝る場所を探すのにとても苦労している 378 18.5 18.5
3. 雨や寒さをしのげず辛い 651 31.8 31.8
4. 入浴、洗濯などができなくて、清潔に保つことができず困る 670 32.7 32.7
5. ホームレス同士のいざこざで困っている 141 6.9 6.9
6. 孤独で不安である 290 14.2 14.2
7. その他 180 8.8 8.8
8. 病気や健康面の心配 123 6.0 6.0
9. 今後のことが心配 28 1.4 1.4
10. 仕事や収入のこと 140 6.8 6.8
11. いやがらせ 75 3.7 3.7
12. 特に困っていることはない 351 17.1 17.1
有効回答数 2,047 100.0 100.0
有効回答者数 2,047 99.9 100.0
無回答 0 0.0 0.0
合計 2,049 100.0

表８　問８　路上生活での困りごと（特に困っていること）

人 回答％ ケース％
1. 食べ物が十分にないので辛い 274 27.7 27.7
2. 寝る場所を探すのにとても苦労している 108 10.9 10.9
3. 雨や寒さをしのげず辛い 184 18.6 18.6
4. 入浴、洗濯などができなくて、清潔に保つことができず困る 184 18.6 18.6
5. ホームレス同士のいざこざで困っている 15 1.5 1.5
6. 孤独で不安である 38 3.8 3.8
7. その他 64 6.5 6.5
8. 病気や健康面の心配 42 4.2 4.2
9. 今後のことが心配 5 0.5 0.5
10. 仕事や収入のこと 47 4.8 4.8
11. いやがらせ 22 2.2 2.2
12. 特に困っていることはない 6 0.6 0.6
有効回答数 989 100.0 100.0
有効回答者数 989 48.3 100.0
無回答 1,058 51.7 107.0
合計 2,047 100.0



表９　問９　路上生活直前の職業

人数 ％ 有効％
専門・技術的職業従事者 40 41.2 9.3
管理的職業従事者 34 35.1 7.9
事務従事者 24 24.7 5.6
販売従事者 98 101.0 22.7
サービス従事者 204 210.3 47.2
保安職業従事者 52 53.6 12.0
農林漁業作業者 13 13.4 3.0
運輸、通信従事者 96 99.0 22.2
採掘作業者 2 2.1 0.5
生産工程・製造作業者 258 266.0 59.7
印刷・製本作業者 27 27.8 6.3
建設技能（大工、配管工など） 367 378.4 85.0
建設作業（土木工、現場片づけなど） 606 624.7 140.3
労務・運搬作業従事者 80 82.5 18.5
清掃作業・廃品回収 49 50.5 11.3
その他 31 32.0 7.2
職業なし 43 44.3 10.0
有効回答数 2,024 2086.6 468.5
無回答 23 23.7
合計 2,047 2110.3

表９-１　問９-１　路上生活直前での立場（雇用形態） （問９で｢01｣～｢16」と答えた人）

人数 ％ 有効％
経営者・会社役員 44 2.1 2.2
自営・家族従業者 141 6.9 7.1
常勤職員・従業員（正社員） 866 42.3 43.5
臨時・パート・アルバイト 391 19.1 19.7
日雇 523 25.5 26.3
その他 24 1.2 1.2
有効回答数 1,989 97.2 100.0
無回答 15 0.7
非該当 43 2.1
合計 2,047 100.0



表１０　問１０　路上生活直前の住居形態
人数 ％ 有効％

1. 持家（一戸建て、マンションなど） 165 8.1 8.1
2. 民間賃貸住宅（アパート・マンション） 778 38.0 38.3
3. 公営住宅 60 2.9 3.0
4.公営住宅以外の公共賃貸住宅（都市機構賃貸住宅（旧公団
賃貸住宅）等）

13 0.6 0.6

5. 勤め先の住宅や寮 352 17.2 17.3
6. 親族・知人宅 83 4.1 4.1
7. 住込み先 67 3.3 3.3
8. 飯場・作業者宿舎（飯場など現場に仮説された宿舎） 278 13.6 13.7
9. 簡易宿泊所（ドヤ） 162 7.9 8.0
10. ﾋﾞｼﾞﾈｽ・ｶﾌﾟｾﾙﾎﾃﾙ、ｻｳﾅ、24時間営業の飲食店（ﾏﾝｶﾞ喫茶
等含む）

36 1.8 1.8

11. 病院 5 0.2 0.2
12. 更生施設等の福祉施設 6 0.3 0.3
13. 自立支援センターやシェルター 8 0.4 0.4
14. その他 17 0.8 0.8
有効回答数 2,030 99.2 100.0
無回答 17 0.8
合計 2,047 100.0

表１１　問１１　路上生活直前の住居の所在地

人数 ％ 有効％
1. 現在路上（野宿）生活をしている都道府県内の同じ市区町村 805 39.3 39.8
2. 現在路上（野宿）生活をしている都道府県内の別の市区町村 592 28.9 29.2
3. 現在路上（野宿）生活をしている都道府県外の市区町村 627 30.6 31.0
有効回答数 2,024 98.9 100.0
無回答 23 1.1
合計 2,047 100.0

表１２　問１２　一番長く従事してきた職業

人数 ％ 有効％
専門・技術職 51 2.5 2.5
管理的職業 32 1.6 1.6
事務従事者 43 2.1 2.1
販売従事者 128 6.3 6.3
サービス従事者 230 11.2 11.4
保安職業 44 2.1 2.2
農林漁業 37 1.8 1.8
運輸、通信 129 6.3 6.4
採掘作業者 9 0.4 0.4
生産・製造 347 17.0 17.1
印刷・製本 29 1.4 1.4
建設技能 391 19.1 19.3
建設作業 412 20.1 20.4
労務・運搬作業 72 3.5 3.6
清掃・廃品回収 29 1.4 1.4
その他 27 1.3 1.3
職業なし 14 0.7 0.7
有効回答数 2,024 98.9 100.0
無回答 23 1.1
合計 2,047 100.0



表１２-１　問１２-１　一番長く従事してきた職業での立場（雇用形態）
 （問１２で｢０１｣～｢１６｣と答えた人）

人数 ％ 有効％
経営者・会社役員 48 2.3 2.4
自営・家族従業者 157 7.7 7.8
常勤職員・従業員（正社員） 1,202 58.7 60.0
臨時・パート・アルバイト 233 11.4 11.6
日雇 346 16.9 17.3
その他 18 0.9 0.9
有効回答数 2,004 97.9 100.0
無回答 29 1.4
非該当 14 0.7
合計 2,047 100.0

表１３　問１３　一番長く仕事に従事していた時の住居形態　

人数 ％ 有効％
1. 持家（一戸建て、マンションなど） 249 12.2 12.4
2. 民間賃貸住宅（アパート・マンション） 815 39.8 40.4
3. 公営住宅 61 3.0 3.0
4. 公営住宅以外の公共賃貸住宅（都市機構賃貸住宅（旧公団
賃貸住宅）等）

21 1.0 1.0

5. 勤め先の社宅や寮 378 18.5 18.8
6. 親族・知人宅 94 4.6 4.7
7. 住込み先 64 3.1 3.2
8. 飯場・作業者宿舎（飯場など現場に仮設された宿舎） 197 9.6 9.8
9. 簡易宿泊所（ドヤ） 112 5.5 5.6
10. その他 25 1.2 1.2
有効回答数 2,016 98.5 100.0
無回答 31 1.5
合計 2,047 100.0

表１４　問１４　一番長く仕事に従事していた時の住居の所在地

人数 ％ 有効％
現在路上（野宿）生活している都道府県内の同じ市区町村 671 32.8 33.5
現在路上（野宿）生活している都道府県内の別の市区町村 556 27.2 27.8
現在路上（野宿）生活している都道府県外の市区町村 776 37.9 38.7
有効回答数 2,003 97.9 100.0
無回答 44 2.1
合計 2,047 100.0



た

表１５　問１５　路上生活を始めた理由

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
倒産・失業 587 17.6 29.0
仕事が減った・出なくなった 636 19.1 31.5
病気・けが・高齢で仕事ができなくなった 444 13.3 22.0
労働環境が劣悪なため、仕事を辞めた 102 3.1 5.0
人間関係がうまくいかなくて、仕事を辞めた 315 9.5 15.6
上記以外の理由で収入が減った、又は、低い 57 1.7 2.8
借金の支払が出来ない・取立により家を出た 146 4.4 7.2
アパート等の家賃が払えなくなった 269 8.1 13.3
契約期間満了やその他会社の都合で宿舎を出た 53 1.6 2.6
ホテル代、ドヤ代が払えなくなった 104 3.1 5.1
差し押さえや他の事情で、家やアパートから立ち退きさせられ 30 0.9 1.5
病院や施設などから出た後行き先がなくなった 61 1.8 3.0
家庭内のいざこざや、その他家庭内の事情 180 5.4 8.9
飲酒、ギャンブル 138 4.1 6.8
その他 174 5.2 8.6
理由無し 32 1.0 1.6
有効回答数 3,328 100.0 164.6
有効回答者数 2,022 98.8
無回答 25 1.2
合計 2,047 100.0

表１６　問１６　現在の路上生活場所に来る前の路上生活場所

人数 ％ 有効％
ある 1,047 51.1 51.5
ない 987 48.2 48.5
有効回答数 2,034 99.4 100.0
無回答 13 0.6
合計 2,047 100.0

表１６-１　問１６-１　現在の路上生活場所に来る前の路上生活場所の所在地

人数 ％ 有効％
現在路上（野宿）生活をしている都道府県内の同じ市区町村 604 29.5 58.0
現在路上（野宿）生活をしている都道府県内の別の市区町村 288 14.1 27.7
現在路上（野宿）生活をしている都道府県外の市区町村 149 7.3 14.3
有効回答数 1,041 50.9 100.0
無回答 6 0.3
非該当 1,000 48.9
合計 2,047 100.0



表１７　問１７　現在の路上生活をしている所在地に来た理由

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
1. 以前住んでいたり、仕事があったりで、なじみがある 1,015 38.7 50.3
2. 以前の知り合いが誰もいなそうである 156 6.0 7.7
3. アルミ缶、ダンボール、粗大ゴミ、雑誌等集めなどの仕事があるから 234 8.9 11.6
4. 近くに日雇いの寄せ場があったり、仕事の声をかけられるから（手配師が多い等） 229 8.7 11.4
5. ホームレスが多い 248 9.5 12.3
6. ホームレスのための施策が充実している（施設、住宅、パン券・ドヤ券、就労対策、その他） 93 3.5 4.6
7. ボランティア団体等による炊き出しがある 115 4.4 5.7
8. その他 530 20.2 26.3
有効回答数 2,620 100.0 130.0
有効回答者数 2,016 98.5
無回答 31 1.5
合計 2,047 100.0

表１８　問１８　寄せ場の経験
（複数回答） 件数 回答％ ケース％

山谷（東京） 235 25.6 33.7
寿町 107 11.7 15.3
釜ヶ崎 324 35.3 46.4
笹島 129 14.1 18.5
その他の寄せ場 123 13.4 17.6
有効回答数 918 100.0 131.5
有効回答者数 698 34.1
なし 1,338 65.4
無回答 11 0.5
合計 2,047 100.0

表１９　問１９　健康状態　（体の具合の悪い所の有無）
人数 ％ 有効％

はい 1,022 49.9 50.2
いいえ 1,012 49.4 49.8
有効回答数 2,034 99.4 100.0
無回答 13 0.6
合計 2,047 100.0

表１９-１　問１９-１　治療状態　（問１９で｢はい｣と答えた人）　
人数 ％ 有効％

通院 208 10.2 20.7
市販薬 137 6.7 13.6
何もしていない 662 32.3 65.7
有効回答数 1,007 49.2 100.0
無回答 28 1.4
非該当 1,012 49.4
合計 2,047 100.0



表２０　問２０　現在の症状

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
めまい 314 5.3 15.5
しびれ・麻痺 346 5.8 17.0
咳がつづく 261 4.4 12.8
微熱がつづく 87 1.5 4.3
ひどい下痢が続いた・激しい腹痛 205 3.5 10.1
皮膚のかゆみや発疹 233 3.9 11.5
目やにが出る・目がかすむ 291 4.9 14.3
食欲不振 117 2.0 5.8
急激にやせた 126 2.1 6.2
ひどくだるい 211 3.6 10.4
耳鳴りがひどい 153 2.6 7.5
吐き気・嘔吐・胃の痛み 236 4.0 11.6
むくみ 120 2.0 5.9
頭痛 210 3.5 10.3
腰痛 533 9.0 26.2
歯が悪い 632 10.7 31.1
体の節々が痛む 295 5.0 14.5
よく眠れない 403 6.8 19.8
気分がすぐれない・落ちこむ 236 4.0 11.6
その他 475 8.0 23.4
なし 438 7.4 21.6
有効回答数 5,922 100.0 291.4
有効回答者数 2,032 99.3
無回答 15 0.7
合計 2,047 100.0

表２１　問２１　現在の病気の診断

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
高血圧 235 9.8 11.5
胃・十二指腸潰瘍 103 4.3 5.1
糖尿病 66 2.8 3.2
肝炎 52 2.2 2.6
ヘルニア（腰痛等） 78 3.3 3.8
皮膚の病気 45 1.9 2.2
アルコール依存症 28 1.2 1.4
結核 33 1.4 1.6
歯の病気（虫歯、歯槽膿漏等） 126 5.3 6.2
うつ病 16 0.7 0.8
その他 329 13.7 16.2
病気はない 462 19.3 22.7
受診していないのでわからない 813 34.0 40.0
有効回答数 2,393 100.0 117.6
有効回答者数 2,035 98.0
無回答 12 2.0
合計 2,047 100.0

表２２　問２２　入院経験
19年調査

人 ％ 有効％
ある 384 18.7 19.0
ない 1,640 80.0 80.9
有効回答数 2,026 98.9 100.0
無回答 23 1.1
合計 2,049 100.0



表２３　問２３　障害の有無と障害者手帳・療育手帳の保有状況

人数 ％ 有効％
今持っている 23 1.1 1.1
以前持っていたがなくした 20 1.0 1.0
障害はあるがもっていない 66 3.2 3.3
障害はないので持っていない 1,908 93.2 94.6
有効回答数 2,017 98.5 100.0
無回答 30 1.5
合計 2,047 100.0

表２４　問２４　巡回相談員への相談経験の有無
19年調査

人数 ％ 有効％
会ったことがあり、相談した 728 35.6 35.9
会ったことはあるが、相談したことはない 535 26.1 26.4
会ったことはない 765 37.4 37.7
有効回答数 2,028 99.1 100.0
無回答 19 0.9
合計 2,047 100.0

表２４-１　問２４-１　巡回の頻度
（問２４で「会ったことがあり、相談した」または「会ったことはあるが、相談したことはない」
と答えた人）

19年調査
人数 ％ 有効％

週に1回程度 145 7.1 11.8
月に2～3回程度 203 9.9 16.5
月に１回程度 367 17.9 29.9
半年に2～3回程度 285 13.9 23.2
半年に1回程度 129 6.3 10.5
1年に1回程度 100 4.9 8.1
有効回答数 1,229 60.0 100.0
無回答 34 1.7
非該当 784 38.3
合計 2,047 100.0

表２５　問２５　シェルターの利用経験の有無
19年調査

人数 ％ 有効％
知っており、利用したことがある 265 12.9 13.1
知っているが、利用したことはない 987 48.2 48.8
知らない 769 37.6 38.1
有効回答数 2,021 98.7 100.0
無回答 26 1.3
合計 2,047 100.0



表２５-１　問２５-１　シェルターの利用希望状況
（問２５で「知っているが、利用したことはない」と答えた人）

19年調査
人数 ％ 有効％

思う 153 7.5 15.6
思わない 830 40.5 84.4
有効回答数 983 48.0 100.0
無回答 4 0.2

1,060 51.8
合計 2,047 100.0

表２６　問２６　自立支援センターの利用経験の有無
19年調査

人数 ％ 有効％
知っており、利用したことがある 184 9.0 9.1
知っているが、利用したことはない 1,158 56.6 57.2
知らない 683 33.4 33.7
有効回答数 2,025 98.9 100.0
無回答 22 1.1
合計 2,047 100.0

表２６－１　問２６－１　自立支援センター退所後、路上生活に戻るまでの期間
（問２６で「知っており、利用したことがある」と答えた人）

19年調査
人数 ％ 有効％

1週間以内 35 1.7 21.2
1週間～1ヶ月未満 32 1.6 19.4
1ヶ月～3ヶ月未満 32 1.6 19.4
3ヶ月～6ヶ月未満 23 1.1 13.9
6ヶ月～1年未満 19 0.9 11.5
１年以上 24 1.2 14.5
有効回答数 165 8.1 100.0
無回答 19 0.9
非該当 1,863 91.0
合計 2,047 100.0

表２６－２　問２６－２　自立支援センター退所の理由
（問２６で「知っており利用したことがある」と答えた人）

人数 ％ 有効％
1. 会社の寮、住み込み等による就労退所 16 0.8 8.7
2. アパートを確保しての就労退所 17 0.8 9.3
3. 生活保護の適用による入院、施設入所及びアパート等居宅
の確保により退所

9 0.4 4.9

4. 期限到来により退所 43 2.1 23.5
5. 期限到来前に規則違反、自主退所、無断退所により退所 74 3.6 40.4
6. その他 24 1.2 13.1
有効回答数 183 8.9 100.0
無回答 1 0.0
非該当 1,863 91.0
合計 2,047 100.0



た

表２６－３　問２６－３　自立支援センターを就労退所した者の路上生活に戻った理由
（問２６-２で「会社の寮、住み込み等による就労退所」または「アパートを確保しての
就労退所」と答えた人）

人数 ％ 有効％
1. 病気、けが、高齢等の理由で仕事を解雇された 9 0.4 28.1
2. 仕事の契約期間が満了したが、次の仕事が見つからなかっ 3 0.1 9.4
3. 仕事の内容が聞いていたもの（雇用契約）と違い、自ら仕事
を辞めた

0 0.0 0.0

4. 周囲とのトラブルや仕事になじめない等により、仕事を辞め 9 0.4 28.1
5. 生活の面で失敗があった 2 0.1 6.3
6. その他 9 0.4 28.1
有効回答数 32 1.6 100.0
無回答 1 0.0
非該当 2,014 98.4
合計 2,047 100.0

表２６-４　問２６-４　自立支援センターの利用希望状況
（問２６で「知っているが、利用したことはない」と答えた人）

人数 ％ 有効％
思う 267 13.0 23.2
思わない 885 43.2 76.8
　思わない理由：
　　集団生活（人間関係）が嫌、不安 163
　　悪い噂（自由がない、規則、環境等） 89
　　期間が短いので意味ない 28
　　今住んでいる場所や仕事がなくなる 111
　　動物（犬猫等）がいるから 25
　　酒が飲めない 14
　　行政の世話になりたくない 45
　　近くの地域にセンターがない 6
　　（高齢などの理由により）どうせ仕事がない 141
　　その他 97
　　無回答 166
有効回答数 1,152 56.3 100.0
無回答 6 0.3
非該当 889 43.4
合計 2,047 100.0

表２７　問２７　生活保護制度の利用・相談状況

人数 ％ 有効％
ある 493 24.1 24.3
相談には行ったが利用したことはない 35 1.7 1.7
相談には行ったが断られた 66 3.2 3.3
ない 1,435 70.1 70.7
有効回答数 2,029 99.1 100.0
無回答 18 0.9
合計 2,047 100.0



表２７-１　問２７-１　生活保護制度の利用方法
（問２７で「ある」と答えた人）

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
1. 病院に入院して生活保護を受けた 258 45.4 52.5
2. 保護施設等の福祉施設に入所して生活保護を受けた 100 17.6 20.4
3. 宿泊所やドヤ等で生活保護を受けた 56 9.9 11.4
4. アパート等で単身で生活保護を受けた 68 12.0 13.8
5. アパート等で家族と一緒に生活保護を受けた 17 3.0 3.5
6. その他 69 12.1 14.1
有効回答数 568 100.0 115.7
有効回答者数 491 24.0
無回答 2 0.1
非該当 1,554 75.9
合計 2,047 100.0

表２７－２　問２７－２　生活保護制度の利用希望状況
（問２７で、「相談に行ったが利用したことはない」または「相談に行ったが断られた」
もしくは「ない」と答えた人）

19年調査
人数 ％ 有効％

ある 508 24.8 34.9
ない 946 46.2 65.1
有効回答数 1,454 71.0 100.0
無回答 81 4.0
非該当 512 25.0
合計 2,047 100.0

表２８　問２８　その他のホームレス支援の利用状況　

人数 ％ 有効％
ある 850 41.5 42.1
ない 1,171 57.2 57.9
有効回答数 2,021 98.7 100.0
無回答 26 1.3
合計 2,047 100.0

表２９　問２９　今後どのような生活を望んでいますか。

人数 ％ 有効％
1. きちんと就職して働きたい 751 36.7 37.0
2. アルミ缶回収など都市雑業的な仕事で、生活できるくらいの収入が得られればよい。 184 9.0 9.1
3. 行政からの何らかの支援を受けながら、軽い仕事をしたい 220 10.7 10.9
4. 就職することはできないので何らかの福祉制度を利用して生活したい 231 11.3 11.4
5. 入院したい 20 1.0 1.0
6. 今のままでいい（路上（野宿）生活） 371 18.1 18.3
7. わからない 114 5.6 5.6
8. その他 97 4.7 4.8
9. 年金生活 21 1.0 1.0
10. 故郷へ帰る・子どものところへ行く 18 0.9 0.9
有効回答数 2,027 99.0 100.0
無回答 20 1.0
合計 2,047 100.0



表３０　問３０　今後、生活の拠点をどこにおきたいと考えますか。

人数 ％ 有効％
自らアパートを借りたい 1,155 56.4 57.0
住み込み、寮 108 5.3 5.3
家族のもとに戻りたい 41 2.0 2.0
今のままでいい（路上（野宿）生活） 469 22.9 23.1
施設に入所したい 76 3.7 3.8
わからない 115 5.6 5.7
その他 62 3.0 3.1
有効回答数 2,026 99.0 100.0
無回答 21 1.0
合計 2,047 100.0

表３１　問３１　誰と住みたいと思いますか。

人数 ％ 有効％
ひとり 1,657 80.9 82.2
友人・知人 98 4.8 4.9
家族 122 6.0 6.0
わからない 82 4.0 4.1
その他 58 2.8 2.9
有効回答数 2,017 98.5 100.0
無回答 30 1.5
合計 2,047 100.0

表３２　問３２　現在、就職するための求職活動をしていますか。

人数 ％ 有効％
1. 求職活動をしている 396 19.3 19.6
2. 今は求職活動をしていないが、今後、求職活動をする予定で 417 20.4 20.6
3. 今も求職活動をしていないし、今後も求職活動をする予定は 1,206 58.9 59.8
有効回答数 2,019 98.6 100.0
無回答 28 1.4
合計 2,047 100.0

表３２-１　問３２-１
問32で「1.求職活動をしている」と答えた方について、どのように求職活動していますか。

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
1. 一般の公共職業安定所 145 23.4 36.6
2. 労働安定所（日雇労働者を主に取り扱う公共職業安定所） 53 8.5 13.4
3. 求人雑誌・新聞 153 24.7 38.6
4. 知人・友人などからの情報 123 19.8 31.1
5. 直接雇用主に応募 33 5.3 8.3
6. ホームレス就業支援事業推進協議会 7 1.1 1.8
7. NPO団体 16 2.6 4.0
8.手配師 66 10.6 16.7
9. その他 24 3.9 6.1
有効回答数 620 100.0 156.6
有効回答者数 396 19.3 100.0
無回答 0 0.0
非該当 1,651 80.7
合計 2,047 100.0



し

表３２-２　問３２-２　
問32で「2.」または「3.」と答えた方について、なぜ求職活動をしていないのですか。

                           件数 回答％ ケース％
1. 今の仕事で満足しているから 304 13.3 19.0
2. 疾病、障害、病弱、高齢で働けないから 631 27.6 39.5
3. 自分の希望する職業を探してもないと思うから 306 13.4 19.1
4. 就職の際の身元保証人がいないと難しいと思うから 259 11.3 16.2
5. 住居がないと採用されないと思うから 409 17.9 25.6
6. その他 380 16.6 23.8
有効回答数 2,289 100.0 143.2
有効回答者数 1,598 78.1
無回答 25 1.2
非該当 424 20.7
合計 2,047 100.0

表３２-３
問３２-３　問32で「1.」または「2.」と答えた方について、どのような職業を希望していますか。

（複数回答） 人 回答％ ケース％
生産工程・製造作業者（プレス工・機械組立工など） 75 8.8 9.3
建設技能従事者（大工、とび、左官など） 70 8.2 8.7
建設作業員（土木工、現場片付けなど） 154 18.1 19.1
労務、運搬作業員（倉庫作業、荷役作業など） 35 4.1 4.3
運輸・通信従事者（運転手など） 36 4.2 4.5
農林漁業従事者 5 0.6 0.6
保安職業従事者（警備員など） 48 5.7 6.0
専門的・技術的従業員 14 1.6 1.7
管理的職業従事者 5 0.6 0.6
事務従事者 15 1.8 1.9
販売従事者（店員、営業職など） 24 2.8 3.0
サービス業従事者（調理員など） 92 10.8 11.4
清掃作業・廃品回収（ビル清掃、廃品回収など） 152 17.9 18.9
その他 124 14.6 15.4
有効回答数 849 100.0 105.3
有効回答者数 806 39.4
無回答 7 0.3
非該当 1,234 60.3
合計 2,047 100.0

表３２-４　問３２-４　就職するためにあなたが望む支援は何ですか。

（複数回答） 人 回答％ ケース％
1. もっと身近に就職の相談や求人情報をみられるようにしてほ 196 12.7 24.5
2. 職業訓練、職業講習を受けられるようにしてほしい 101 6.5 12.6
3. 自分たちにあった仕事先を開拓してほしい 243 15.7 30.4
4. 事業主のホームレスに対する理解を進めてほしい 165 10.7 20.7
5. 就職の際の身元保証の援助をしてほしい 282 18.3 35.3
6. 住所を設定する必要があるのでアパートがほしい 420 27.2 52.6
7. その他 137 8.9 17.1
有効回答数 1,544 100.0 193.2
有効回答者数 799 39.0
無回答 14 0.7
非該当 1,234 60.3
合計 2,047 100.0



 表３３　問３３　今までにどのような技能、免許・資格を取得しましたか。　　　　　　　　　

（複数回答） 取得 回答％ ケース％
自動車運転免許（1種、2種、大型） 759 32.6 37.7
建設関係免許 456 19.6 22.6
工場関係免許 104 4.5 5.2
調理免許 81 3.5 4.0
理美容免許 9 0.4 0.4
ビルメンテナンス関連資格 18 0.8 0.9
福祉関連資格(ホームヘルパー等) 6 0.3 0.3
その他 176 7.6 8.7
特にない 721 30.9 35.8
有効回答数 2,330 100.0 115.6
有効回答者数 2,015 98.4
無回答 32 1.6
合計 2,047 100.0

表３３－１　また、過去持っていたが、期限が切れてしまっているものには◎　

（複数回答） 期限切れ 回答％ ケース％
自動車運転免許（1種、2種、大型） 552 69.2 27.4
建設関係免許 145 18.2 7.2
工場関係免許 38 4.8 1.9
調理免許 16 2.0 0.8
理美容免許 2 0.3 0.1
ビルメンテナンス関連資格 2 0.3 0.1
福祉関連資格(ホームヘルパー等) 0 0.0 0.0
その他 43 5.4 2.1
特にない 0 0.0 0.0
有効回答数 798 100.0 39.6
有効回答者数 2,015 98.4
無回答 32 1.6
合計 2,047 100.0

表３４　問３４　今後､取得したい免許・資格等がありますか。　　　　　　　　　

（複数回答） 回答％ ケース％
自動車運転免許（1種、2種、大型） 299 14.1 14.7
建設関係免許 80 3.8 3.9
工場関係免許 41 1.9 2.0
調理免許 39 1.8 1.9
理美容免許 4 0.2 0.2
ビルメンテナンス関連資格 39 1.8 1.9
福祉関連資格(ホームヘルパー等) 52 2.4 2.6
その他 84 3.9 4.1
特にない 1,490 70.0 73.4
有効回答数 2,128 100.0 104.8
有効回答者数 2,030 99.2
無回答 17 0.8
合計 2,047 100.0



表３５　問３５　路上生活を始めてから、民間賃貸住宅を探した経験はありますか。

19年調査
人 ％ 有効％

ある 288 14.1 14.2
ない 1,734 84.7 85.8
有効回答数 2,022 98.8 100.0
無回答 25 1.2
合計 2,047 100.0

表３５-１　問３５-１　問35で「1.ある」と答えた方について、具体的にどこで探しましたか。

（複数回答） 人数 回答％ ケース％
不動産店 172 51.8 59.9
自立支援センター 11 3.3 3.8
福祉事務所や地方公共団体 18 5.4 6.3
支援団体 6 1.8 2.1
友人・知人 60 18.1 20.9
雑誌・広告 45 13.6 15.7
その他 20 6.0 7.0
有効回答数 332 100.0 115.7
有効回答者数 287 14.0
無回答 1 0.0
非該当 1,759 85.9
合計 2,047 100.0

表３５-２　問３５-２
問35-1で「1.不動産店」と答えた方について、路上生活をしていたことについて伝えましたか。

19年調査
人数 ％ 有効％

伝えた 61 3.0 35.7
伝えなかった 110 5.4 64.3
有効回答数 171 8.4 100.0
無回答 1 0.0
非該当 1,875 91.6
合計 2,047 100.0

表３５-３　問３５-３
問35-1で「1」または「2」と答えた方について安い家賃の民間賃貸住宅に関する情報が
得られましたか。

19年調査
人数 ％ 有効％

得られた 76 3.7 40.6
得られなかった 111 5.4 59.4
有効回答数 187 9.1 100.0
無回答 4 0.2
非該当 1,856 90.7
合計 2,047 100.0



表３５-４　問３５-４　
問35-1で「1.」または「2.」もしくは「3.」と答えた方について、家賃を滞納した場合に家主に
立替え払いをする民間の保証会社に関する情報が得られましたか。

19年調査
人数 ％ 有効％

得られた 27 1.3 14.6
得られなかった 158 7.7 85.4
有効回答数 185 9.0 100.0
無回答 6 0.3
非該当 1,856 90.7
合計 2,047 100.0

表３６　問３６　出身地（中学を卒業した時点で生活していた場所をいう。）は、どこですか。

19年調査
人 ％ 有効％

1. 現在路上（野宿）生活をしている都道府県内 528 25.8 26.2
2. 路上（野宿）生活をしている都道府県外 1,484 72.5 73.8
有効回答数 2,012 98.3 100.0
無回答 35 1.7
合計 2,047 100.0

表３７　問３７　結婚（内縁を含む）はしましたか。

人 ％ 有効％
結婚している 179 8.7 8.9
離婚・死別 750 36.6 37.4
未婚 1,079 52.7 53.7
有効回答数 2,008 98.1
無回答 39 1.9
合計 2,047 100.0

表３８　問３８　親や兄弟などの家族・親族はいますか。
19年調査

人 ％ 有効％
いる 1542 75.3 76.7
いない 249 12.2 12.4
わからない 220 10.7 10.9
有効回答数 2,011 98.2
無回答 36 1.8
合計 2,047 100.0



表３８-１　問３８-１
問38で「1．いる」と答えた方について、この一年間で家族・親族との連絡がありますか。

19年調査
人 ％ 有効％

ある 377 18.4 24.5
ない 1,164 56.9 75.5
有効回答数 1,541 75.3 100.0
無回答 1 0.0 0.1
非該当 505 24.7 32.8
合計 2,047 100.0 132.8

表３９　問３９　公的年金の保険料納付していたことはありますか。

人 ％ 有効％
ある 1333 65.1 65.9
ない 518 25.3 25.6
わからない 173 8.5 8.5
有効回答数 2,024 98.9
無回答 23 1.1
合計 2,047 100.0

公的年金の種類 人 ％ 有効％
1.　国民年金 204 16.3
2.　厚生年金 845 67.4
3.　共済会 27 2.2
4.　混合 166 13.2
5.　その他 12 1.0
有効回答数 1,254 61.3 100.0
無回答 79
非該当 714
合計 2,047 100.0

公的年金の年数 人 ％ 有効％
1.　１年未満 13 1.2
2.　１～10年未満 314 28.8
3.　10～20年未満 376 34.4
4.　20～30年未満 272 24.9
5.　30～40年未満 101 9.2
6.　40年以上 16 1.5
有効回答数 1,092 53.3 100.0
無回答 162
非該当 793
合計 2,047 100.0



表４０　問４０　金融機関や消費者金融などに借金はありますか。

19年調査
人 ％ 有効％

ある 377 18.4 18.7
ない 1,636 79.9 81.3
有効回答数 2,013 98.3 100.0
無回答 34 1.7
合計 2,047 100.0

表４０-１　問４０-１　問40で「1．ある」と答えた方について、それはいくらくらいですか。

19年調査
人 ％ 有効％

50万円未満 52 2.5 15.9
50万円～100万円未満 49 2.4 15.0
100万円～300万円未満 101 4.9 30.9
300万円～500万円未満 43 2.1 13.1
500万円以上 82 4.0 25.1
有効回答数 327 16.0 100.0
無回答 50 2.4
非該当 1,670 81.6
合計 2,047 100.0

表４１　問４１　最後に出た学校は次のどれですか。
19年調査

人 ％ 有効％
中学校 1,116 54.5 55.5
高校 645 31.5 32.1
短期大学・専門学校 60 2.9 3.0
大学 115 5.6 5.7
その他 76 3.7 3.8
有効回答数 2,012 98.3 100.0
無回答 35 1.7
合計 2,047 100.0

表４２　問４２
法務省の人権擁護機関（法務局・人権擁護委員）においては、人権問題についての相談に
応じていますが、どのような事項について相談したいですか。

（複数回答） 件数 回答％ ケース％
近隣住民等からのいやがらせ 162 7.8 7.9
通行人からの暴力 154 7.4 7.5
債権者等からのいやがらせ 21 1.0 1.0
家族の問題 38 1.8 1.9
その他 126 6.1 6.2
特にない 1,567 75.8 76.7
有効回答数 2,068 100.0 101.3
有効回答者数 2,042 99.8
無回答 5 0.2
合計 2,047 99.0



表４３　問４３　行政へ何か要望・意見はありますか。

要望事項　　　　　　　　　（複数回答） 件数 回答％ ケース％
仕事関連 463 22.0 37.8
住居関連 552 26.2 45.1
健康関連 223 10.6 18.2
食事関連 192 9.1 15.7
その他の生活関連 223 10.6 18.2
その他 456 21.6 37.2
有効回答数 2,109 100.0 172.2
有効回答者数 1225 59.8
なし・無回答 824 40.2
合計 2049 100.0
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